

Проходящее в Баку 17-е заседание азербайджано-турецкого военного диалога высокого уровня является наглядным подтверждением устойчивого и поступательного развития стратегического партнерства между Азербайджаном и Турцией в сфере обороны и безопасности. Регулярность подобных встреч, их насыщенная повестка и высокий уровень представительства свидетельствуют о том, что военное сотрудничество двух братских стран носит системный и долгосрочный характер.

Формат диалога высокого уровня уже давно вышел за рамки протокольных консультаций. Он представляет собой действенный механизм координации, в рамках которого синхронизируются подходы к вопросам обороонного планирования, подготовки кадров, обмена опытом и адаптации вооруженных сил к современным вызовам и угрозам. Не случайно в ходе нынешнего заседания особое внимание уделяется анализу текущего состояния двустороннего военного сотрудничества и выработке практических решений, направленных на выполнение предстоящих задач.

Выступая на встрече с турецкой делегацией во главе со вторым начальни-

# Военный диалог высокого уровня

Баку и Анкара выходят на новый уровень стратегической синхронизации



ком Генерального штаба Вооруженных сил Турецкой Республики генералом армии Левентом Эргюном, заместитель министра обороны Азербайджана - генеральный директор Агиль Гурбанов подчеркнул высокий уровень азербайджано-турецких отношений во всех сферах, особо выделив военное взаимодействие. Этот акцент не случаен: именно в оборонной области союзнические отношения Баку и Анкары приобрели наиболее прикладной и осязаемый характер.

В свою очередь генерал армии Левент Эргюн отметил эффективность

обмена опытом между армиями двух стран, выразив уверенность в том, что интенсивность совместных мероприятий будет только возрастать. Подобная оценка отражает обоюдное понимание того, что современные армии не могут развиваться в изоляции, а совместные учения, штабные тренировки и рабочие контакты являются ключевыми элементами повышения боеспособности.

Важной особенностью 17-го заседания военного диалога стало активное вовлечение рабочих подгрупп, которые в практической плоскости анализиру-

ют конкретные направления сотрудничества. Такая многоуровневая структура диалога позволяет не ограничиваться общими декларациями, а детально прорабатывать механизмы взаимодействия, адаптируя их к текущим реалиям и перспективным задачам.

Продолжением этой логики стала встреча первого заместителя министра обороны - начальника Генерального штаба Азербайджанской армии генерал-полковника Керима Велиева с турецкой делегацией. В ходе переговоров было подчеркнуто, что стратегическое партнерство между Азербайд-

жаном и Турцией развивается по восходящей линии. Особый акцент был сделан на необходимости увеличения интенсивности совместных учений, направленных на совершенствование профессиональных навыков военнослужащих и повышение уровня оперативной совместимости.

Заявления сторон позволяют сделать вывод о том, что Баку и Анкара рассматривают военный диалог не только как инструмент двустороннего взаимодействия, но и как фактор региональной стабильности. В условиях сложной геополитической обстановки на Юж-

ном Кавказе и в более широком регионе укрепление азербайджано-турецкого военного сотрудничества выступает сдерживающим элементом и важным гарантом безопасности.

Символично, что встречи в рамках диалога проходят не только в Управлении международного военного сотрудничества, но и в Национальном университете обороны. Это подчеркивает внимание сторон к вопросам военного образования, подготовки кадров и формирования единого стратегического мышления, что является залогом долгосрочного и устойчивого взаимодействия.

17-е заседание азербайджано-турецкого военного диалога высокого уровня демонстрирует, что союзнические отношения Баку и Анкары продолжают наполняться новым содержанием. Регулярный обмен опытом, углубление координации и совместное планирование позволяют говорить о формировании качественно нового уровня военного партнерства, отвечающего интересам обеих стран и способствующего укреплению безопасности в регионе.

Ю.АББАСЗАДЕ